

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.265

Sábado 21 de Septiembre de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos.

El P. Suárez, Maestro General de la Orden de Predicadores

Ha sido elegido en Roma por el Capítulo General

Es el primer religioso que alcanzó el título de abogado del T. de la Rota

Roma, 21 (5 t.).—El Capítulo General de la Orden de Predicadores (Dominicos), ha elegido maestro general al Padre Manuel Suárez Fernán, español, que hasta ahora era rector del Instituto Internacional Angelicum de Roma.

El Padre Suárez hace el número 80 de los maestros generales de la Orden, el número 14 de los españoles que han alcanzado a tan alta dignidad. Nació en Campomanes (Asturias), el 5 de octubre de 1895. Tiene, pues, cincuenta y un años de edad.

Hizo sus primeros estudios en el Colegio de Coria, de 1909 a 1913, y recibió el hábito de la Orden de Predicadores en Padrón (Coruña), este último día, profesando el 30 de Agosto de 1914.

En 1915 estudió la Filosofía en Cangas de Narcea (Asturias) y la Teología en el célebre Instituto Colegio de San Esteban, de Salamanca. Recibió las Ordenes sacerdotales en 1921, e inmediatamente fue enviado a Roma, donde permaneció para ampliar estudios hasta 1925. En este año obtuvo el doble doctorado en Derecho Civil y Canonigo. Durante sus años de permanencia en Roma fueron acatadas diversas veces sus decisiones como abogato por la Comisión romana. Al terminar sus estudios en el referido año 1925, volvió como profesor al Colegio de Coria, donde desempeñó el cargo de vicerector.

En 1927 fue enviado nuevamente a Salamanca, con el nombramiento de catedrático de la Facultad de Derecho Canónico en el Instituto Pontificio Inter-

national Angelicum, cargo que ha desempeñado hasta el presente.

Ha mantenido famosas causas en los Congresos romanos, y tanto por esto (Continúa en la página 2)

Los ministros del Aire y Agricultura, en Málaga

Manifestaciones del Sr. Rein

Málaga, 21.—El alcalde ha manifestado que en una entrevista que ha mantenido con el ministro de Agricultura, Sr. Rein, éste le ha comunicado que el Servicio nacional del Cultivo del Tabaco va a construir en terrenos de su propiedad, anejos al centro de Málaga, una barriada para el personal obrero, con 121 viviendas. Los edificios constarán de dos y tres plantas, jardines, huertas y guardería infantil. Las obras darán comienzo próximamente.

Esta tarde a última hora el Ayuntamiento obsequiará con un vino de honor a los ministros del Aire, general González Gallarza, y al de Agricultura.—Logos.

Dice Wallace: Continuaré trabajando por la paz

El triunfo o el fracaso de nuestra política exterior significará la vida o el exterminio del mundo

La dimisión de Wallace, bien acogida por la Prensa inglesa

Washington, 21 (5 t.).—El destituido secretario de Comercio norteamericano, Wallace, pronunció anoche un discurso.

Compatriotas—comenzó diciendo—: El ganar la paz es más importante que el ocupar un alto puesto público, y es más importante también que cualquier consideración de orden político. El triunfo o el fracaso de nuestra política exterior significará la vida o la extinción del hombre y del mundo. En consecuencia, es de suprema importancia que todos nosotros consideremos como un deber sagrado el incorporarnos a la lucha para ganar la paz. Yo, por mi parte, creo firmemente que no puedo hacer cosa de mayor importancia que la de trabajar por la causa de la paz. La determinación tomada por el Presidente esta mañana me relevó de la obligación que contraí el miércoles pasado. Estimo que nuestra política exterior actual no reconoce las realidades básicas que condujeron a las dos guerras mundiales, y que ahora amenaza con una nueva guerra, que esta vez será la guerra atómica. Sin embargo, no quiero abusar de la libertad que me ha concedido el Presidente esta mañana, diciendo algo esta noche que pueda ser un obstáculo para el triunfo de la Conferencia de París. Pero creo, no obstante, pertinente el aclarar ciertos puntos sobre los cuales han existido amplias miras e interpretaciones en mi discurso de Madison Square Garden.

No tengo que decir a nadie que yo he seguido fielmente mis puntos de vista en cuestiones internacionales desde hace más de quince años, cuando comencé a hablar de un solo mundo. Yo no creo en dos mundos. He abogado continua y esforzadamente en favor de los principios de vida en un solo mundo. Quiero aclarar nuevamente que soy contrario a todos los tipos de imperialismo y a todas las agresiones, sean de origen ruso, británico o norteamericano. También quiero exponer que el concepto de un solo mundo debe ser mantenido firmemente, y que cualquier regionalismo necesario para dar forma práctica a las realidades económicas y políticas (Continúa en la página 3)

El cardenal arzobispo de Granada continúa en estado grave

Con toda solemnidad le ha sido administrada hoy la Extremaunción

El Gaudillo se interesa por la salud del ilustre purpurado

Granada, 21.—El estado del cardenal arzobispo de Granada, doctor Agustín Parrado y García, continúa siendo grave. La noche la ha pasado en su habitación sin descansar, dentro de un estado general de deterioro.

A las doce le ha sido administrado el santo viático y la extremaunción, acto que ha revestido grandioso carácter de solemnidad. El Santísimo ha sido administrado en procesión de la basílica metropolitana, figurando en el cortejo todas las Ramas de la A. C. con sus banderas, Hermandades y Compañías de sus estandartes y la totalidad de los miembros que las componen: Seminarios mayor y menor, Clero en general y representantes de la Orden religiosa.

El canónigo magistral don Juan Carmona llevó el Santísimo al palacio. Portaban las varas el gobernador civil, capitán general, alcaide y presidente de la Audiencia territorial. En el vestíbulo del palacio arzobispal esperaban al cortejo el obispo de Astorga, doctor Mérida, y el auxiliar de Granada, doctor

Los componentes del cortejo, entonando cantos, subieron hasta el sacristán. Allí se celebró la ceremonia, y el obispo auxiliar

terminó la ceremonia, que habían seguido, arrodillados, los numerosos asistentes, se cantó un Te

Deum por la capilla de la Catedral. A continuación, el cortejo volvió a la basílica con el mismo ceremonial. Han figurado entre los fieles la totalidad de las autoridades, Ayuntamiento bajo mazas, Audiencia en corporación, etcétera.

En el palacio arzobispal se reciben continuamente telegramas y conferencias interesándose por la salud del ilustre purpurado.

En la mañana de hoy han llamado dos veces de la Casa Civil del Gaudillo, por encargo expreso del Jefe del Estado. Se han recibido telegramas del presidente de las Cortes, ministro de Justicia, cardenal Segura, obispo de Vitoria, director general de Asuntos Eclesiásticos y de otras muchas personalidades.

Después de recibido el santo viático, su eminencia quedó muy tranquilo, y descansó durante un corto espacio de tiempo.—Logos.

(Continúa en la página 3)

Violento temporal en Inglaterra

Se registran víctimas

Londres, 21 (5 t.).—Desde ayer azota a la Gran Bretaña un temporal que no se había conocido en los últimos treinta y siete años. Hasta ahora se registran cinco muertos. Tres hombres fueron barridos de su lancha por una ola de sesenta pies de altura, cerca de la isla de Guernsey. El tren expreso de Londres a Ramsgate ha descarrilado a causa de la fuerte lluvia. En las afueras de Folkestone, un remolcador se hundió y pereció uno de los tripulantes.—Eje.

Madrid, 21.—El ministro de Educación Nacional recibió en las primeras horas de la tarde a los periodistas, reanudando sus acostumbradas entrevistas con ellos para comentar y ampliar los acuerdos ministeriales.

La supresión de la Comisaría de Carburantes líquidos

El señor Ibáñez Martín comenzó por referirse a la supresión de la Comisaría de Carburantes líquidos, y dijo:

A propuesta del ministro de Hacienda, y por decreto de la Presidencia del Gobierno, se ha suprimido la Comisaría de Carburantes líquidos, una vez cumplidos los más importantes fines para los que fue creada. Significa esta medida la tónica de una política que suprime, en cuanto no es necesario a la vida nacional, organismos que nacieron en circunstancias excepcionales. Del mismo modo, e inexorablemente, serán suprimidos en su día aquellos órganos que nacieron con carácter provisional para satisfacer las necesidades del momento. Ello indica el sentido de permanencia y eficacia en que inspira todos sus actos el Gobierno.

La política de reconstrucción realizada por Regiones Devastadas

El ministro habló luego de la política de reconstrucción llevada a cabo por la Dirección general de Regiones Devastadas, y aludió a la

aprobación de los proyectos por un presupuesto superior a los diez millones de pesetas para la continuación y terminación de las obras ya en marcha. Se refirió también a los expedientes para la adquisición de material para balizamiento de pistas

en los aeródromos de San Pablo, en Sevilla, y Los Rodeos, en Tenerife, y dijo que por la situación geográfica de nuestra Patria, las líneas internacionales aéreas tendrán cada día una importancia más extraordinaria. (Continúa en la página 3)

Ampliación de la referencia del Consejo de Ministros

El ministro de E. Nacional habla de la supresión de la Comisaría de Carburantes Líquidos

A ESTA SEGUIRA LA DE OTROS ORGANISMOS QUE NACIERON PARA SATISFACER NECESIDADES DEL MOMENTO

Aplicación del convenio entre la Santa Sede y nuestro Gobierno

Normas sobre la previsión de beneficios no consistoriales

Madrid, 21.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición:

Justicia.—Decreto por el que se establecen normas para la aplicación del convenio entre la Santa Sede y el Gobierno español, sobre provisión de beneficios no consistoriales.

Artículo 1.º A partir de la publicación de este decreto, los excelentes y reverendísimos señores prebendados enviarán al ministerio de Justicia una relación detallada de todas las prebendas y beneficios vacantes en las iglesias catedrales, colegiales, capillas de reyes y en las de mozarabes, expresando la fecha en que vacaron y el nombre y apellidos de su último titular.

Art. 2.º Recibidas dichas relaciones, la Dirección general de Asuntos Eclesiásticos tomará nota de las mismas y llevará al libro de turno las referencias al ejercicio de la alternativa que establecen los artículos 3.º y 5.º del convenio.

Art. 3.º De toda plaza eclesiástica que en adelante vacare en las iglesias catedrales, colegiales, capillas de reyes y en la de mozarabes, se dará conocimiento por el prelado al ministerio de Justicia, con expresión detallada de la fecha en que se produjo y su causa; el nombre y apellidos de su anterior titular y, en su caso, el turno y forma en que crea debe proveerse, particulares estos sobre los que habrá de recaer mutuo acuerdo.

Art. 4.º Cuando en la provisión de la plaza eclesiástica vacante intervenga el Jefe del Estado, los prelados enviarán las correspondientes ternas al ministro de Justicia para

que éste, una vez informadas por la Dirección general de Asuntos Eclesiásticos, las eleve a Su Excelencia el Jefe del Estado, a los efectos de presentación del candidato a la Santa Sede o al prelado. En el primer caso, el ministro de Justicia pasará la propuesta al nuncio apostólico, y éste, una vez hecho el nombramiento, lo entregará al ministro.

Art. 5.º Todo nombramiento realizado en virtud de presentación del Jefe del Estado se publicará en el «Boletín Oficial del Estado».—Logos.

Combate entre tropas griegas y guerrilleros yugoeslavos

Las bandas avanzaron 1.500 metros en territorio heleno

LA LUCHA HA DURADO VARIA HORAS

Londres, 21 (5 t.).—Noticias recibidas de la capital griega, aun no confirmadas oficialmente, anuncian que se ha librado una batalla entre tropas griegas y una banda armada en el Monte Veles, situado en territorio griego, cercano a la frontera con Yugoslavia. La información de la Agencia Exchange Telegraph dice que los yugoeslavos avanzaron kilómetro y medio dentro de Grecia y abrieron fuego con ametralladoras, morteros y granadas. Después de una lucha de varias horas, los yugoeslavos fueron rechazados, dejando tras de sí veinte muertos. El capitán que mandaba los grupos griegos resultó herido.—Efe.

Las islas del Dodecaneso han sido cedidas a Grecia

EL EMBAJADOR PORTUGUES EN ESPAÑA OFRECE UN ALMUERZO EN SAN SEBASTIAN A VARIAS PERSONALIDADES

París, 21 (5 t.).—En la Comisión Política y Territorial para Italia, de la Conferencia de París, se aprobó la propuesta de los cuatro grandes, en virtud de la cual Italia cede las islas del Dodecaneso a Grecia. A los noventa días de entrar en vigor el Tratado, las tropas extranjeras deberán haber abandonado las islas. Finalmente se acordó pedir Consejo a la Comisión militar acerca de la cuestión relativa a la desmilitarización del archipiélago.—Efe.

San Sebastián, 21.—El embajador de Portugal en España ha ofrecido a las autoridades locales y a otras personalidades un almuerzo, al que han asistido, además del embajador, la duquesa de Montpensier, el ministro de Francia y su señora, el primer introductor de embajadores español, señor barón de las Torres; el embajador señor Padilla y su esposa; gobernador civil, gobernador militar y alcalde, acompañados de sus esposas; el comandante de Marina y otras personalidades. Los invitados fueron espléndidamente obsequiados y atendidos por el embajador, quien después salió para Madrid.—Logos.

El ministro francés recibe a la colonia francesa

San Sebastián, 21.—El ministro plenipotenciario y delegado en España del Gobierno francés, Mr. Harion, ha recibido este mediodía a la colonia francesa residente en esta capital. Tanto el señor Harion como el cónsul de Francia en San Sebastián, monsieur Mattei, pronunciaron discursos elogiando la actuación de las Sociedades locales francesas de Beneficencia y Cámara de Comercio.—Logos.

Marcha a Madrid el ministro de los Países Bajos

San Sebastián, 21.—Ha salido para Madrid el ministro plenipotenciario de los Países Bajos.—Logos.

Vuelo comercial Bogotá-Madrid

Londres, 21 (5 t.).—Se espera la llegada de un avión de la Avianca, en vuelo de Bogotá a Madrid. El aparato saldrá de Londres para Bruselas el lunes, según ha anunciado la Embajada colombiana en esta capital. Este viaje aéreo comercial es el primero que se realiza entre Colombia y Europa.—Eje.

HA TERMINADO LA VUELTA CICLISTA A CASTILLA Y LEON

Emilio Rodríguez, vencedor de la prueba

Valladolid, 21.—Ha terminado la segunda Vuelta Ciclista Castilla-León, organizada por «Diario Regional». Como se esperaba, ha resultado vencedor Emilio Rodríguez, que desde la segunda etapa marchó a la cabeza en la clasificación general. En la última, Salamanca-Valladolid, 185 kilómetros, nada más salir de Salamanca se corrió a un gran tren. Emilio Rodríguez y Gutiérrez consiguieron escapar, alcanzando una diferencia sobre sus seguidores de dos minutos. Con esta diferencia entraron en Medina. En esta población fueron obsequiados. A la salida de Medina se corrió en firme para dar caza a los dos corredores, y ya en Olmedo, el primer pelotón se unió a Rodríguez y Gutiérrez. A la salida de Olmedo sufrió una caída Delio Rodríguez, por rotura de la máquina, y fué ayudado por su hermano. Este accidente es aprovechado por los demás corredores, que salen disparados hasta Valladolid. La meta en esta población estaba situada en la calle de Gamazo. Primeramente se presentó un grupo de trece corredores, viniendo en un magnífico «sprint» Emilio Rodríguez, que con ésta es la cuarta etapa en que ha resultado vencedor durante la prueba. Valladolid en pleno recibió a los corredores. Estaban presentes las autoridades. Bellas señoritas entregaron ramos de flores al vencedor de la prueba, Emilio Rodríguez, y otros ramos al vencedor de la etapa.

La clasificación de la etapa fué la siguiente:

1, Delio Rodríguez, 4 h. 57 m. 25 segundos; 2, Antonio Martín, Emilio Rodríguez, Trucba, López Gándara, Pastor, Aguirrezábal, J. Jiménez, Martín Rodríguez, J. Gándara, J. Gutiérrez y Morán, todos en el mismo tiempo. Logos.

Contra la propaganda comunista en Egipto

El Cairo, 21 (7 t.).—El Rey Faruk ha firmado un Decreto en virtud del cual podrán ser introducidas enmiendas en el Código penal para impedir la divulgación de propaganda comunista en Egipto.—Efe.

ULTIMA HORA

Voraz incendio en la plaza de toros de Valencia

SE TRABAJA EN SU EXTINCION

Los destrozos son considerables

Valencia, 21.—Esta tarde, poco después de las cuatro, se ha declarado un voraz incendio en la plaza de toros de Valencia. El fuego ha comenzado en las gradas, propagándose rápidamente a uno de los tercios de la plaza, prendiéndose los palcos. Las llamas, que tomaron en seguida enorme incremento, sobresalían por encima del redondel. La parte prendida es la que da a la calle de Játiva, frente a la calle Rivera y hotel Metropol.

Los bomberos acudieron inmediatamente al lugar del suceso, y a las cinco de la tarde habían logrado, al parecer, localizar el fuego en una cuarta parte de la plaza. Los destrozos son enormes, habiéndose hundido el techo de los palcos y parte de los tendidos. El fuego se propagó rapidísimamente a algunos tendidos altos, y a las cinco y media continuaban saliendo enormes llamas y gran humareda.

Se desconocen las causas del siniestro. La extinción se ha visto dificultada por la rotura de algunas mangas.

Para esta noche estaba anunciado un combate de boxeo en dicha plaza, entre Folgado y Ara, disputándose el campeonato de España de los pesos medios que, naturalmente, ha sido suspendido por el incendio.—Logos.

Combate entre tropas griegas y guerrilleros yugoeslavos

Las bandas avanzaron 1.500 metros en territorio heleno

LA LUCHA HA DURADO VARIA HORAS

Londres, 21 (5 t.).—Noticias recibidas de la capital griega, aun no confirmadas oficialmente, anuncian que se ha librado una batalla entre tropas griegas y una banda armada en el Monte Veles, situado en territorio griego, cercano a la frontera con Yugoslavia. La información de la Agencia Exchange Telegraph dice que los yugoeslavos avanzaron kilómetro y medio dentro de Grecia y abrieron fuego con ametralladoras, morteros y granadas. Después de una lucha de varias horas, los yugoeslavos fueron rechazados, dejando tras de sí veinte muertos. El capitán que mandaba los grupos griegos resultó herido.—Efe.

Vuelo comercial Bogotá-Madrid

Londres, 21 (5 t.).—Se espera la llegada de un avión de la Avianca, en vuelo de Bogotá a Madrid. El aparato saldrá de Londres para Bruselas el lunes, según ha anunciado la Embajada colombiana en esta capital. Este viaje aéreo comercial es el primero que se realiza entre Colombia y Europa.—Eje.

HA TERMINADO LA VUELTA CICLISTA A CASTILLA Y LEON

Emilio Rodríguez, vencedor de la prueba

Valladolid, 21.—Ha terminado la segunda Vuelta Ciclista Castilla-León, organizada por «Diario Regional». Como se esperaba, ha resultado vencedor Emilio Rodríguez, que desde la segunda etapa marchó a la cabeza en la clasificación general. En la última, Salamanca-Valladolid, 185 kilómetros, nada más salir de Salamanca se corrió a un gran tren. Emilio Rodríguez y Gutiérrez consiguieron escapar, alcanzando una diferencia sobre sus seguidores de dos minutos. Con esta diferencia entraron en Medina. En esta población fueron obsequiados. A la salida de Medina se corrió en firme para dar caza a los dos corredores, y ya en Olmedo, el primer pelotón se unió a Rodríguez y Gutiérrez. A la salida de Olmedo sufrió una caída Delio Rodríguez, por rotura de la máquina, y fué ayudado por su hermano. Este accidente es aprovechado por los demás corredores, que salen disparados hasta Valladolid. La meta en esta población estaba situada en la calle de Gamazo. Primeramente se presentó un grupo de trece corredores, viniendo en un magnífico «sprint» Emilio Rodríguez, que con ésta es la cuarta etapa en que ha resultado vencedor durante la prueba. Valladolid en pleno recibió a los corredores. Estaban presentes las autoridades. Bellas señoritas entregaron ramos de flores al vencedor de la prueba, Emilio Rodríguez, y otros ramos al vencedor de la etapa.

La clasificación de la etapa fué la siguiente:

1, Delio Rodríguez, 4 h. 57 m. 25 segundos; 2, Antonio Martín, Emilio Rodríguez, Trucba, López Gándara, Pastor, Aguirrezábal, J. Jiménez, Martín Rodríguez, J. Gándara, J. Gutiérrez y Morán, todos en el mismo tiempo. Logos.

Contra la propaganda comunista en Egipto

El Cairo, 21 (7 t.).—El Rey Faruk ha firmado un Decreto en virtud del cual podrán ser introducidas enmiendas en el Código penal para impedir la divulgación de propaganda comunista en Egipto.—Efe.

Violento incendio en el teatro Menacho, de Badajoz

A la media hora de iniciarse el fuego empezó a derrumbarse parte de la techumbre del escenario

Un agente de Policía Rota Romo de la asfixia a una artista de la compañía de "Ases líricos", que hacía su presentación

Badajoz, 20.—Se ha declarado un violento incendio en el teatro Menacho, donde esta noche hacía su presentación la compañía de los "Ases líricos".

No se tienen noticias, hasta el momento de telegrafiar, doce de la noche, de grandes desgracias. Se sabe que un agente de Policía salvó a una señora perteneciente a la compañía, que acusaba grandes síntomas de asfixia, y en la Casa de Socorro han sido asistidos Epifanio Pardo, de 40 años, y Josefa Pérez, también integrante de la compañía, cuyo estado se califica de leve.

Cuando comenzaba a entrar el público para asistir a la representación de la noche y en la sala de butacas se hallaban alrededor de cuarenta personas, éstas vieron que se venía abajo el telón de boca, dejando al descubierto grandes llamaradas. Según han declarado dichos espectadores, momentos antes habían oído ruidos semejantes a explosiones.

A la media hora de iniciarse el siniestro comenzó a derrumbarse parte de la techumbre correspondiente al escenario.

El P. Suárez, Maestro General de la Orden de Predicadores

(Viene de la página 1)

Como por la brillantez de su enseñanza, logró, previo examen, el magisterio en Teología, grado máximo en la Orden de Predicadores. Fue el primer religioso que tras memorables ejercicios culturales, alcanzó el título de abogado en el Tribunal de la Suprema Rota Romana.

Llegan a Madrid cien mineros de Peñarroya

Realizarán un cursillo de capacitación en la E. Social

Madrid, 21.—En la tarde de ayer llegaron a Madrid cien mineros de la cuenca de Peñarroya (Pueblo Nuevo), que constituyen la 29 promoción que ha de realizar el cursillo de capacitación en la Escuela Social de Trabajadores. Fueron recibidos por una representación de la expresada Escuela y del Sindicato nacional del Combustible.

El Movimiento nacional le sorprendió en Madrid, y pudo permanecer inalterado en los primeros meses. Posteriormente fué objeto de una persecución pertinaz, pero los rojos no consiguieron encontrarle. Por último logró escapar por mar y volver a Roma.

LA VUELTA CICLISTA A CASTILLA Y LEON

Delio ganó la quinta etapa

Zamora, 20.—La clasificación de la quinta etapa de la Vuelta Ciclista a Castilla-León quedó establecida así:

- 1, Delio Rodríguez, 5-1-14; 2, Martín, ídem; 3, Gutiérrez, ídem; 4, J. Aguirrezábal, ídem; 5, «ex aequo», Jiménez, Morán Vidaurreta, Lizarralde, Trueba, Vélez, Blanco, Manolo Rodríguez, López Gándara, Pastor Rodríguez, Emilio Rodríguez, etcétera.

La clasificación general después de esta etapa es la siguiente:

- 1, Emilio Rodríguez, 18-2-55; 2, Pastor Rodríguez, 18-10-58; 3, J. Aguirrezábal, ídem; 4, López Gándara, ídem; 5, Jiménez, 18-11-49; 6, Manolo Rodríguez, 18-13-22; 7, Martín, 18-14-7; 8, Blanco, 18-14-8; 9, Vélez, 18-14-51; 10, Gándara, 18-15-17; 11, Gutiérrez, 18-16-16; 12, Delio, 18-17-22.

No se presentaron en el momento de iniciarse la etapa Acosta, García e Iglesias.

Información Local

SE NOMBRA LA COMISION ENCARGADA DE PREPARAR EL DIA BIBLICO

En Segovia se celebrará el día 13 de Octubre

La reunión de ayer en el palacio Episcopal

Ayer, a las ocho de la noche, se celebró una reunión para organizar los trabajos encaminados a la celebración del «Día Bíblico» en Segovia. Como saben nuestros lectores, esta conmemoración se celebrará en toda España el próximo día 29. En Segovia, por diferentes circunstancias, se ha escogido para su celebración el 13 de Octubre.

Presidió el acto el muy ilustre vicario general del Obispado y consejero diocesano de Acción Católica, don Aurelio del Pino, quien tenía a su derecha al delegado en Segovia para la celebración del «Día Bíblico», muy ilustre señor don Andrés Herranz, y al reverendo párroco arcipreste de Segovia, don Simón Gómez, y a su izquierda, al vicepresidente de la Junta Diocesana, don Francisco Martín y Gómez, y a la presidenta de las mujeres de Acción Católica, doña Benita Delgado.

Asistieron al acto todos los consejeros parroquiales y los presidentes y secretarios de las Juntas y Centros parroquiales de las cuatro Ramas de Acción Católica y de las entidades alheridas, secretario de los propagandistas católicos y otras representaciones.

El muy ilustre señor don Aurelio del Pino pronunció breves palabras para indicar que la celebración del «Día Bíblico» cuenta con la aprobación y bendición del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis.

El delegado en Segovia, muy ilustre señor don Andrés Herranz, explicó la significación del «Día Bíblico», marcó los actos que con tal motivo habían de celebrarse, la propaganda precisa y pidió la colaboración entusiasta de todos para el mayor éxito de la empresa. Se leyó la nota publicada por el señor Herranz en el «Boletín Oficial del Obispado».

Por último se nombró la Comisión ejecutiva, que presidirá el ecónomo de la parroquia de San Martín, don Lucas García Borroguero, y figurarán como vocales, don Juan Bonafío, en representación de los Centros parroquiales de hombres de Acción Católica, y don Jesús Martínez, por la juventud.

La reunión terminó rezándose las preeces de costumbre.

Lo que ha de ser el «Día Bíblico»

Ha de ser un día dedicado especialmente al conocimiento y amor de la Biblia, como palabra amorosa de nuestro Padre celestial.

No es un día más para pedir. No se pondrán mesas peticorias. Es un día de divulgación de la Sagrada Escritura. Es un día para hacer ambiente bíblico, desterrando la idea de que la Biblia es «un libro sólo para los curas», e inculcar que es el libro de todo fiel cristiano, porque es el libro escrito para nosotros por Dios que inspiró a los hagiógrafos; notando muy bien que es la autoridad eclesiástica quien suministra en las dosis convenientes este pasto debidamente comentado a los fieles, y que es a través del sacerdote como los fieles deben recibir la Biblia (íntegra o por libros sueltos), y no de «cualquiera», acaso de algún protestante.

En la Casa Sindical, ante numerosísimo público, actuaron ayer las rondallas de Educación y Descanso de Segovia y de Santa María de Nieva

El jurado calificador otorgó el premio a la de nuestra ciudad

Ayer, a las ocho de la noche, se celebró en la Casa Sindical una bella fiesta de arte que tenía por objeto seleccionar, entre las rondallas presentadas, la que ha de concurrir al Concurso nacional de rondallas que próximamente se celebrará en Madrid. Actuaron en la fiesta las rondallas de «Educación y Descanso» de Segovia y Santa María de Nieva.

Asistieron al acto el subdelegado provincial y delegado de Educación Popular; tesorero provincial; delegado provincial sindical; delegado de Justicia y Derecho; vicesecretario de Obras Sindicales; asesor religioso de Sindicatos; vicesecretario de Ordenación Social; regidora del Frente de Juventudes de la Sección Femenina; alcalde de Santa María de Nieva y parte del personal de Sindicatos. El salón estaba lleno de productores pertenecientes a los grupos de empresa, acompañando a aquéllos sus familiares. Por falta de local se quedó sin poder asistir al acto numerosísimo público.

Comenzó el acto pronunciando el vicesecretario de Obras Sindicales, camarada Andrés Arahuetes, unas breves palabras de bienvenida y salutación y explicando la significación de la fiesta que se celebraba.

A continuación actuaron las rondallas. La de Segovia interpretó el siguiente programa: «Amparito Rocca», pasodoble, de J. Teixidor; «Minuetto», de Bocherini, y «Rapsodia española número 1», de Granados, arreglo de Fortea. La de Santa María de Nieva: «La leyenda del beso», de Soutullo y Vert; «Momento musical», de Schubert, y «Pepita Greus».

Las rondallas lograron una versión perfecta de todas las obras, tanto en sus detalles como en el conjunto, siendo aplaudidas por el público con todo entusiasmo. La actuación ha constituido para ambas rondallas un gran éxito, que las animará a perseverar en la obra artística iniciada.

En los intermedios se pasó la película «Corazón de niña», lográndose una proyección perfecta. El aparato proyector es propiedad de la Delegación provincial de Sindicatos.

Reunido el jurado calificador, acordó conceder el premio, que consiste en la asistencia al mencionado Concurso nacional, a la rondalla de Segovia. Este jurado estaba constituido de la siguiente forma: Presidente, don Andrés Arahuetes Cuadrado; vocales técnicos, don José

DON DAVID HERRERO SE POSESIONA DEL GOBIERNO CIVIL DE TERUEL

También tomó posesión de la Jefatura Provincial del Movimiento

Nuestro distinguido paisano, el ex presidente de la Diputación de Segovia, don David Herrero Lozano, se posesionó ayer del cargo de gobernador civil de Teruel. Le dió posesión el gobernador saliente, don Aniceto Ruiz Castillejos, cambiándose entre ambos frases cordiales.

El señor Herrero Lozano dirigió después un saludo al personal del Gobierno civil y de la Jefatura Provincial del Movimiento, de la que también se posesionó.

Reiteramos nuestra felicitación al señor Herrero Lozano en el momento de ponerse al frente de los destinos de la provincia de Teruel, y nuestro sincero deseo de que su permanencia allí le resulte agradable.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 20.—Premiados con 25 pesetas, número 243. Premiados con 2,50, los terminados en 43.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA QUINCE PALABRAS, 2,50 PÉSETAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

Advertisement for 'ANUNCIOS POR PALABRAS' with various categories: VARIOS, VENTAS, TRASPASOS, ALQUILERES, TRABAJOS, GANADOS. Includes details for electronics, real estate, and services.

EL PARTIDO DE MAÑANA EN EL PEÑASCAL

Mañana, a las cinco y media, se jugará el tercer partido de Liga entre el C. D. Béjar y la Gimnástica Segoviana.

Ante los insistentes rumores que durante la semana han circulado por nuestra capital sobre la retirada del Béjar de la competición, hemos tratado de informarnos y se nos ha manifestado que no se tiene ninguna noticia oficial relacionada con esa supuesta retirada del Club bejarano. Por el contrario, según quien nos ha facilitado esta información, se cree que el Béjar muy bien pudiera presentarse en El Peñascal con alguno de los refuerzos con que se le quiere dotar en seguida a ese once.

Por lo que se refiere al once local, es muy posible que juegue con la misma alineación que tuvo en Avila, con la única variante de la sustitución de Aparicio por el defensa a quien ayer se probó nuevamente en un partido de entrenamiento.

SUCESOS

Caída casual. Ha sido asistida en la Casa de Socorro de una herida inciso-contusa, situada en la región occipital, Fuencisla de Santos Gil, de 12 años de edad, con domicilio en esta capital. Cañuelos, 20.

La lesión, producida como consecuencia de una caída casual en la vía pública, ha sido calificada por el personal de guardia de pronóstico leve.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecca, 6.

Para mañana, la de don Ildefonso Moreno, Corpus, 11, y la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, número 33.

Por la noche, la de don Ildefonso Moreno, Corpus, 11.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer. Presión atmosférica: 681,5 m/m. Dirección del viento: Oeste. Fuerza del viento: 5 Ktos. hora. Temperatura máxima: 28° 4.

En la mañana de hoy. Presión atmosférica: 684,0 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 4 Ktos. hora. Temperatura mínima: 11°.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer no han sido hechas ninguna inscripción de nacimiento, defunción ni matrimonio.

OPOSICIONES

Auxiliares de Gobernación. Ambos sexos. Preparación completa. Taquigrafía y Mecanografía. Eulogio Martín Higuera, 4, centro, suelo, 1.º, izquierda

LA SENORITA Fuencisla García Gerónimo

Ha fallecido en Madrid el día 16 de Septiembre de 1946. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P. El funeral que se oficiará el día 25, a las ocho y media, y el del actual, a las ocho y media, y el privilegio, en la iglesia de San Miguel de esta capital, se aplicarán por el eterno descanso del alma de la finada. Sus desconsolados padres don Juan García Herrero (padre don Gerónimo García Gerónimo) y doña Leonor García Gerónimo, y demás familiares. Suplican a sus amigos y conocidos la asistencia a estos pios actos.

Advertisement for 'D. SEGUNDO DE ANDRES GILSANZ' celebrating his second anniversary. Includes text about his death on September 22, 1944, and a list of family members and friends.

Wallace ha dimitido

(Viene de la página 4)

Como ha sido establecida por el Congreso, el presidente y el secretario de Estado, permanece en vigor en todos sus aspectos, sin que podamos introducir en ella cambio alguno.

Ninguna dependencia del Gobierno podrá facilitar una declaración pública respecto a la política exterior de los Estados Unidos que esté en contradicción con la declaración pública sobre política exterior que será emitida con el departamento de Estado en mi jurisdicción.

Como ya he indicado repetidas veces, tengo plena confianza en James F. Byrnes y su delegación que representa ahora a los Estados Unidos en la Conferencia de la Paz. Byrnes me consulta muy a menudo y las normas que le guían a su delegación gozan de mi completo apoyo.—Efe.

LOS COMUNISTAS PIDEN LA DESTITUCION DE BYRNES

Nueva York, 20.—El partido comunista de los Estados Unidos ha iniciado su campaña electoral con un anuncio para que James F. Byrnes sea destituido como secretario de Estado y se modifique la política exterior del país, en el sentido de una colaboración más estrecha con la Unión Soviética.

El presidente del partido comunista, William E. Foster, ha fijado el día del mismo en un mitin celebrado en Madison Square Garden, ocasión del veintisiete aniversario de la fundación del partido en los Estados Unidos. Respecto a la política exterior, declaró: «Los trabajadores y el pueblo en general desprecian que sean retiradas inmediatamente todas las tropas norteamericanas de China; que el Gobierno Presidente Truman abandone su política antidemocrática en Italia, Japón, Balcanes, Europa occidental y América latina; que la política «belicista y dura» de la Unión Soviética desaparezca, y que el país cambie su actitud y colabore amistosamente con la Unión Soviética.»—Efe.

ATRIBUYE A LA PRESION DE BYRNES LA DIMISION DE WALLACE

Washington, 20.—El Presidente Truman, a la vez que ha despedido al secretario de Comercio, Wallace, ha prohibido a todos los funcionarios del Poder ejecutivo hacer declaraciones públicas contrarias a la política exterior del Gobierno.

El presidente norteamericano ha declarado que durante la entrevista que esta tarde concedió a un grupo de periodistas, ya le parecía que Wallace iba a dimitir, y que esto confirmó cuando, media hora después, llegó la dimisión del secretario de Comercio a la Casa Blanca.

POSICIONES

Dirección General de Instrucción Pública. Instancias de la 30 de Septiembre. Preparación completa. Clases de Taquigrafía Mecanografía.

Martin Higuera, 4, entre Suelo, 1.º, izquierda

¡Es seguro!

¡Viva Salomón!

¡CON MUEBLES LA UNIÓN!

¡"gentle" Salomón!

¡"cuidado" lo que sabía!

Juan Bravo, 6, antes, café de La Unión

¡CALIDADES, GUSTO Y PRECIOS!

¡VISITENOS!

Radian

¡Calor y luz!

¡Calidad y precio!

¡Visítanos!

CALZADOS "LOS CHICOS"

Se complacen en invitarlos a que vean sus últimas novedades

¡Pida para sus niños, zapatos "EL PINGÜINO"!

OTROS ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la página 4)

Decreto por el que se dispone cesar en el cargo de comisario de Recursos de la zona Sur don Eusebio Alonso Montero.

Educación Nacional.—Decreto por el que se modifican los artículos 1.º y 2.º del decreto de 5 de Junio de 1945 sobre auxilios y laborantes del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Obras Públicas.—Decreto por el que se aprueban las plantillas del personal facultativo, titular y administrativo, obrero, auxiliar y subalterno del Canal de Isabel II.

Decreto por el que se dictan normas y se fija plazo en los expedientes de expropiación tramitados según los preceptos de la ley de Expropiación de 10 de Enero de 1879 y la de 7 de Octubre de 1930.

Decreto por el que se ratifica la vigencia de la concesión otorgada a Saltos del Alberche S. A., y se dictan normas para liquidar obras ya construidas por la misma y ejecución de otras nuevas.

Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para celebración de la subasta de abastecimiento de aguas a Uceda, Ayuntamiento de Rueda (Santander).

Expedientes.—Ebro: Alcantarilla de Agreda (Soria). Se acuerda conceder autorización para proseguir por administración, mediante destajo, con cargo a la aportación del Estado en dos anualidades, las citadas obras.

Pirineo Oriental: Acuerdo por el que se autoriza la ejecución de obras para abastecimiento de Santa Coloma de Queralt (Tarragona), por administración y mediante destajo, de obras del presupuesto, reformado por la variación del precio del cemento, de la presa de Montijo (Guadiana).

Revisión de precios de obras de mejora del puerto de Villagaría de Arosa y del puerto de refugio para embarcaciones pesqueras en Altea (Alicante).

Trabajo.—Orden acordada en Consejo de ministros por la que se aprueba la Reglamentación del Trabajo en la Banca privada.

Decreto por el que se declaran urgentes algunos proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda para incluir en las certificaciones las modificaciones provisionales pertinentes.

Otra falsedad de los rojos

(Viene de la página 4)

España y Cataluña. El llamado agente del llamado «Gobierno» de Giral declaró que esta información «ha sido confirmada por informes directos recibidos de España».

Ante esta calumnia, la Embajada española afirma lo siguiente:

La primera noticia de las 31 ejecuciones y condenas de muerte por razones políticas es absolutamente falsa. Es igualmente falsa la cifra de 662 españoles detenidos. Lo mismo que ocurre en todos los países del mundo, la Policía española ha detenido sólo a personas que ejercen actividades clandestinas contra el Estado y contra la seguridad de los ciudadanos, pero se decreta la libertad en cuanto las autoridades tienen la seguridad de que los detenidos no son culpables de ningún delito común.

Durante los últimos meses el llamado «Gobierno» republicano en el exilio ha entregado a la Secretaría general de las Naciones Unidas los siguientes datos falsos, entre otros muchos que no se citan:

a) Fabricación secreta de la bomba atómica.

b) Fabricación clandestina en los astilleros españoles de cuatro acorazados de 35.000 toneladas.

c) Fusilamiento de los comunistas Alvarez y Zapirain, que nunca fueron condenados a muerte.

d) Supuesto fusilamiento de tres mujeres pertenecientes al partido comunista.

e) Organización de laboratorios para trabajos de guerra en los que intervienen 3.000 técnicos alemanes.

f) Existencia de un ejército de 700.000 hombres en la frontera de los Pirineos.

g) Existencia de centenares de miles de presos políticos en las cárceles.

h) A esta lista se añade ahora una nueva falsedad que los hechos se han encargado de desmentir.

Es sabido que los juicios contra delincuentes políticos se celebran a puerta abierta y a ellos han asistido en diversas ocasiones representantes diplomáticos y corresponsales de Prensa extranjera.

Por añadidura, viajeros norteamericanos y británicos, sin ninguna representación más que la suya personal, y que manifestaron durante este verano deseos de visitar y recorrer establecimientos penitenciarios de España, fueron autorizados para efectuar la visita, y todos ellos pueden desmentir abundantemente afirmaciones tan ridículas como las presentadas a las Naciones Unidas. A pesar de todo ello, el llamado «Gobierno» en el exilio se empeña en añadir una falsedad más a todas las anteriores y sigue buscando en la ingerencia extranjera las satisfacciones de sus mezquinas ambiciones.

Así se pone de nuevo de relieve la triste campaña contra la Patria que están llevando a cabo estos grupos de rojos españoles, a quienes un gran escritor mejicano llamó con acierto «los errantes mendigos del intervencionismo».—Efe.

Cambia de nombre el Ejército rojo

Berlín, 20.—Los corresponsales norteamericanos en Berlín han sido informados hoy que ha cesado totalmente la existencia del «Ejército rojo» y de la «Flota roja». De ahora en adelante las fuerzas rusas de tierra serán conocidas oficialmente como el «Ejército soviético» y las fuerzas navales con el nombre de «Flota soviética». Así lo expone la notificación recibida hoy por el Gobierno militar norteamericano, procedente de la Administración militar soviética en Alemania.

Los antiguos «soldado rojo» y «marino rojo» serán desde ahora conocidos, por recomendación rusa, simplemente como «soldado» y «marino». Los rusos han solicitado que los periódicos empleen esta nueva terminología al referirse a las fuerzas armadas de mar y tierra.

Se hace notar como dato curioso que no se hace referencia alguna a las fuerzas aéreas rojas.—Efe.

Dice Wallace: Continuaré trabajando por la paz

(Viene de la página 1)

mundiales, debe tener en cuenta los derechos de las pequeñas naciones, como lo han hecho las naciones del hemisferio occidental bajo la política de buena vecindad del Presidente Roosevelt.

El triunfo de cualquier política depende, en última instancia, de la confianza y voluntad del pueblo. A menos que los pueblos sepan y conozcan los problemas no puede haber bases para el triunfo, y los pueblos deben aprovechar la oportunidad de tomar parte en la conformación de la política exterior por medio de debates totales y públicos. En estos debates debemos respetar los derechos de los otros pueblos, de la misma manera que esperamos sean respetados los derechos nuestros. Y la forma en que resolvamos estos debates—como dije en mi discurso de Nueva York—determinará si viviremos en un solo mundo o en dos mundos, e incluso si viviremos siquiera. Tan sólo me propongo seguir luchando por la paz.

Comentarios ingleses a la dimisión de Wallace

Londres, 21 (5 t.).—Los diarios matutinos califican la dimisión de Henry Wallace, como secretario de Comercio de los Estados Unidos, de acción prudente desde el punto de vista político.

Guía médica

ODONTÓLOGOS Y CLINICAS

Mariano Romero Becerri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILIS Y HERNIAS

Aparatos NOTTON para contención de hernias

Consulta diaria. Cervantes, 38 Segovia. Teléfono 437 (Censura Sanitaria S. G. 3)

Manuel Herrero Martín

MEDICO

ESPECIALISTA EN NIÑOS

CONSULTA DE TRES A SEIS

Plaza del Corpus, 8, principal, B

Teléfono 231.—Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)

Alberto Madrigal Calderón

Cirujano diplomado del Hospital Militar

CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS

Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis

CERVANTES, 2, PRIMERO

Teléfono 584 (Censura Sanitaria S. G. 73)

Manuel Herrero Martín

MEDICO

ESPECIALISTA EN NIÑOS

CONSULTA DE TRES A SEIS

Plaza del Corpus, 8, principal, B

Teléfono 231.—Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)

Manuel Herrero Martín

MEDICO

ESPECIALISTA EN NIÑOS

CONSULTA DE TRES A SEIS

Plaza del Corpus, 8, principal, B

Teléfono 231.—Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)

Manuel Herrero Martín

MEDICO

ESPECIALISTA EN NIÑOS

CONSULTA DE TRES A SEIS

Plaza del Corpus, 8, principal, B

Teléfono 231.—Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)

Manuel Herrero Martín

MEDICO

ESPECIALISTA EN NIÑOS

CONSULTA DE TRES A SEIS

Plaza del Corpus, 8, principal, B

Teléfono 231.—Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)

Manuel Herrero Martín

MEDICO

ESPECIALISTA EN NIÑOS

CONSULTA DE TRES A SEIS

Plaza del Corpus, 8, principal, B

Teléfono 231.—Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)

Manuel Herrero Martín

MEDICO

ESPECIALISTA EN NIÑOS

CONSULTA DE TRES A SEIS

Plaza del Corpus, 8, principal, B

Teléfono 231.—Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)

Manuel Herrero Martín

MEDICO

ESPECIALISTA EN NIÑOS

CONSULTA DE TRES A SEIS

Plaza del Corpus, 8, principal, B

Teléfono 231.—Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)

Manuel Herrero Martín

MEDICO

ESPECIALISTA EN NIÑOS

CONSULTA DE TRES A SEIS

Plaza del Corpus, 8, principal, B

Teléfono 231.—Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)

Manuel Herrero Martín

MEDICO

ESPECIALISTA EN NIÑOS

CONSULTA DE TRES A SEIS

Plaza del Corpus, 8, principal, B

Teléfono 231.—Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)

Manuel Herrero Martín

MEDICO

ESPECIALISTA EN NIÑOS

CONSULTA DE TRES A SEIS

Plaza del Corpus, 8, principal, B

Teléfono 231.—Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)

Se celebran dos bodas de gitanos con un rumbo extraordinario

Tortosa, 20.—Ayer y hoy se han celebrado dos bodas de gitanos con un rumbo extraordinario, lo que ha constituido un gran acontecimiento en la ciudad. Los novios pertenecen a familias de gitanos con largos años de residencia en Tortosa, y algunos de posición acomodada. Para asistir a estos actos llegaron gitanos de diversas provincias, e incluso de Andalucía. Enorme gentío presenció las ceremonias matrimoniales y el paso de las comitivas. Durante toda la tarde y noche de ayer y el día de hoy, en el frontón se han festejado estas bodas, y los invitados fueron festejados continuamente con gran esplendor. Se bailaron zambras y otros bailes de típico sabor gitano. También se permitió la entrada, por invitación, a los no gitanos. Para intervenir en estas fiestas llegaron bailarores y tocadores de gran fama.

Nuevas normas para la represión de delitos contra el régimen de Abastos

(Viene de la página 4)

Decreto-ley que las penas establecidas son independientes de las medidas y correcciones que impongan los gobernadores civiles, fiscal superior de Tasas o el Gobierno, conforme a la Ley de 30 de Septiembre de 1940, y que los condenados por delitos contra el régimen legal de abastecimientos no podrán disfrutar de los beneficios de condena y libertad condicionales, ni de los de reducción de penas por el trabajo. En el artículo 11 se advierte que las causas incoadas por los delitos referidos en los artículos primero y segundo de la Ley de 26 de Octubre de 1939 se sustanciarán por los trámites del procedimiento ordinario previstos en la ley de Enjuiciamiento Criminal; y en el 12, que las causas referentes a los demás delitos contra el régimen de abastecimientos se tramitarán por el procedimiento sumario establecido en este Decreto-ley.

Ampliación de la referencia del Consejo de Ministros

(Viene de la página 1)

Los planes de Obras públicas

En Obras públicas—agregó el señor Ibáñez Martín—, aparte del desarrollo de los grandes planes que el ministerio sirve de manera incansable, se sigue la inteligentísima política de ayudar también a perfeccionar las obras de los pequeños puertos y a la de subvencionar los abastecimientos de aguas de las poblaciones de reducido número de habitantes. Ejemplo de una y otra actividades, son las obras de los puertos de Altea (Alicante) y Villagaría de Arosa (Pontevedra), y el abastecimiento de aguas de Uceda y Santa Coloma de Queralt.

En Fuentidueña

Se vende la casa-palacio, en la plazuela del Conde y calle Nueva; amplias habitaciones de cielo raso, planta baja, principal y desván; vistas a la plaza del palacio y eras de la población.

Razón: Secretario del Ayuntamiento.

Un Jerez JANDILLA

Un Coñac FUNDADOR

Para calidad DOMEQO

Hispano Olivetti

Todos los modelos, admite en cambio máquinas usadas

Entrega inmediata

Facilidades de pago

ALBERTO GONZALEZ

San Francisco, 23. Teléfono 292.

GRATIS

PARA PROPAGANDA se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con fotoesmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a

Estudios Madrid

Apartado 10.043. Madrid.—Ampliaciones fotográficas

COLEGIO INTERNADO "LA FUENCISLA,"

HH. MARISTAS

AVISOS

1.º Los exámenes de ingreso tendrán lugar el día 23 del corriente, a las once de la mañana.

2.º Los de asignaturas atrasadas, los días 23, 24 y 25, a las diez de la mañana.

3.º Todos los alumnos, tanto internos como externos, que deseen que el Colegio se encargue de matricularlos en el Instituto, lo comunicarán a esta Secretaría antes del día 25. Pasada dicha fecha, el Colegio se desentiende de hacerlo.

4.º Apertura de curso. El día 3 ingresarán los alumnos internos. El día 4, a las nueve, se iniciará el curso con la misa del Espíritu Santo. Deberán estar presentes todos los alumnos. Se aconseja se acerquen todos a recibir la sagrada comunión, cumpliendo así también con el primer viernes del mes. Habrá comodidades para las confesiones en el Colegio durante la tarde del día 4.

Bendición de la corona para la imagen de Santa María la Real

Pamplona, 21.—Esta madrugada, bandas de música y «chistularis», recorrieron las principales calles de la población tocando alegres dianas. En todos los templos se dijeron misas de comunión, asistiendo millares de fieles. A las once y media llegó el legado pontificio, cardinal-arzobispo Arce Ochotorena. A las puertas del Palacio provincial le esperaban la Diputación foral, Ayuntamiento en corporación, capitán general de Cataluña, teniente general Solchaga, hijo predilecto de Navarra; arzobispo de Valencia y todos los obispos, autoridades provinciales y comisiones diversas. Una compañía del Regimiento de Infantería con bandera y banda de música rindió honores al prelado, quien después revistó las fuerzas, mientras que las piezas de artillería disparaban las salvas de ordenanza. Poco después se organizó la comitiva para trasladarse a la Catedral, donde se celebró una misa de pontifical, oficiada por el cardinal legado, predicando el arzobispo de Valencia, señor Olachea. El cardinal bendijo la corona de oro y esmeraldas con que será coronada Santa María la Real esta tarde. Después, todas las autoridades y jerarquías eclesiásticas fueron obsequiadas con un banquete por la Diputación provincial. La animación es enorme, y sigue aumentando.

CATASTROFE AEREA

Un avión gigante belga se estrella en Terranova

27 muertos y cinco heridos graves, habiéndose salvado 18 pasajeros

Nueva York, 21 (5 t.).—Dieciocho personas han logrado salvarse en el accidente de avión en el que un aparato belga se estrelló cerca de Gander (Terranova), pero otras 27 que también viajaban en el gigantesco avión resultaron muertas, según noticias recibidas por el servicio de guardacostas.

De seis a ocho de los supervivientes se hallan heridos de tal gravedad que es imposible evacuarlos, y se ha pedido que un helicóptero se traslade desde los Estados Unidos al lugar del accidente para recogerlos.

El número exacto de pasajeros que iba a bordo del avión no se sabe todavía, pues entre los supervivientes figuran nombres que no estaban incluidos en la lista del pasaje que dió la oficina en Bruselas de la Compañía Aérea La Sabena.

MELONES

Muy dulces a cala y a prueba

Ha llegado un vagón de melones que se venderán mañana en el Azoguejo

a noventa céntimos, a peseta, y especiales a 1,20 pesetas kilo

Vinda de L OBO

Cervantes, 21. Segovia.

Selecto surtido en trajes y abrigos para las próximas temporadas

Inmenso surtido

Grandes novedades

La mejor sistema de conte y confección

APRENDA A COSER EN SU CASA PIDA FOLLETO GRATIS

GRAL. ECHAGUE, 3-TAN. SEBASTIAN

Un Jerez JANDILLA

Un Coñac FUNDADOR

Para calidad DOMEQO

Hispano Olivetti

Todos los modelos, admite en cambio máquinas usadas

Entrega inmediata

Facilidades de pago

ALBERTO GONZALEZ

San Francisco, 23. Teléfono 292.

GRATIS

PARA PROPAGANDA se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con fotoesmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a

Estudios Madrid

Apartado 10.043. Madrid.—Ampliaciones fotográficas

COLEGIO INTERNADO "LA FUENCISLA,"

HH. MARISTAS

AVISOS

1.º Los exámenes de ingreso tendrán lugar el día 23 del corriente, a las once de la mañana.

2.º Los de asignaturas atrasadas, los días 23, 24 y 25, a las diez de la mañana.

3.º Todos los alumnos, tanto internos como externos, que deseen que el Colegio se encargue de matricularlos en el Instituto, lo comunicarán a esta Secretaría antes del día 25. Pasada dicha fecha, el Colegio se desentiende de hacerlo.

4.º Apertura de curso. El día 3 ingresarán los alumnos internos. El día 4, a las nueve, se iniciará el curso con la misa del Espíritu Santo. Deberán estar presentes todos los alumnos. Se aconseja se acerquen todos a recibir la sagrada comunión, cumpliendo así también con el primer viernes del mes. Habrá comodidades para las confesiones en el Colegio durante la tarde del día 4.

Un Jerez JANDILLA

Un Coñac FUNDADOR

Para calidad DOMEQO

Hispano Olivetti

Todos los modelos, admite en cambio máquinas usadas

Entrega inmediata

Facilidades de pago

ALBERTO GONZALEZ

San Francisco, 23. Teléfono 292.

GRATIS

PARA PROPAGANDA se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con fotoesmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a

Estudios Madrid

Apartado 10.043. Madrid.—Ampliaciones fotográficas

Un Jerez JANDILLA

Un Coñac FUNDADOR

Para calidad DOMEQO

Hispano Olivetti

Todos los modelos, admite en cambio máquinas usadas

Entrega inmediata

Facilidades de pago

ALBERTO GONZALEZ

San Francisco, 23. Teléfono 292.

GRATIS

PARA PROPAGANDA se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con fotoesmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a

Estudios Madrid

Apartado 10.043. Madrid.—Ampliaciones fotográficas

Un Jerez JANDILLA

Un Coñac FUNDADOR

Para calidad DOMEQO

Hispano Olivetti

Todos los modelos, admite en cambio máquinas usadas

Entrega inmediata

Facilidades de pago

ALBERTO GONZALEZ

San Francisco, 23. Teléfono 292.

GRATIS

PARA PROPAGANDA se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con fotoesmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a

Estudios Madrid

Apartado 10.043. Madrid.—Ampliaciones fotográficas

Un Jerez JANDILLA

Un Coñac FUNDADOR

Para calidad DOMEQO

LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES HISPANO-ARGENTINAS COMENZARAN EN UN AMBIENTE FAVORABLE

Se tiene la impresión de que el Gobierno argentino las abrirá rápidamente

Se espera la llegada de nuestra misión

Buenos Aires, 20.—Se tiene la impresión de que el Gobierno argentino abrirá con rapidez las negociaciones comerciales hispano-argentinas. Sólo se espera la llegada de la Misión española, que preside el subsecretario del ministerio de Asuntos Exteriores, don Tomás Súñer.

La delegación hará el viaje en un avión de la Compañía Iberia, que inaugurará así la nueva línea aérea española sobre el Atlántico. El viaje

de la Misión española a bordo de esta aeronave se cree que seguirá la ruta que trazó la «cuarta carabela», como se llama al «Plus Ultra», el avión del memorable vuelo de Ramón Franco y Ruiz de Alda, y es seguido desde Buenos Aires con extraordinario interés.

Ante una situación de estrecha amistad entre España y la Argentina comenzarán las negociaciones.—Efe.

Invitación de El Salvador a España
San Salvador, 20.—El Gobierno de El Salvador ha invitado oficialmente a España a enviar una embajada a las fiestas del cuarto centenario de la fundación de San Salvador, que se celebrará en Noviembre próximo.—Efe.

Conferencia del señor Mendizábal en el Congreso I. Fitopatológico

Bruselas, 20.—En el Congreso Internacional Fitopatológico, que se celebra actualmente en Lovaina, el representante de España, señor Mendizábal, leyó ayer su informe ante el público que llenaba la sala y que aplaudió con entusiasmo al congresista español.

El presidente del Congreso felicitó personalmente al señor Mendizábal. Efe.

España en el Tribunal Permanente de Arbitraje

La Haya, 20.—Han sido nombrados miembros del Tribunal Permanente de Arbitraje, en representación de España, don Antonio Goicoechea, don Manuel González Hontoria, don José María Trias de Bes y don Fernando María Castiella.—Efe.

La Península Ibérica en el Mediterráneo y en el Atlántico

Lisboa, 20.—Bajo el título de «Futuro de la política» el diario católico «Novidades» se ocupa hoy de nuevo de las impresiones escritas por el embajador norteamericano Hayes sobre España y Portugal. Después de señalar que la política ibérica es una verdadera «cabeza de puente» contra cualquier amenaza europea o mundial, «Novidades» añade: «Si la situación de España y sus colonias asume un valor considerable para el futuro del Mediterráneo, no es menor el papel que nos cabe en la normalidad del Atlántico. Por eso la diplomacia de los Estados Unidos deberá actuar simultáneamente en los dos países del territorio ibérico. Aunque España y Portugal no tienen objetivo político alguno con relación a la América latina, son tan íntimos los lazos de unión de nuestros países que no tendría justificación el seguir en la península Ibérica una política distinta a la que actualmente se realiza en el hemisferio occidental.»—Efe.

Se crea en Manila una Legación española

Más de diez millones || Se fija el límite de la para pueblos adoptados || circulación fiduciaria

Nombramiento de enviado extraordinario cerca del Presidente de la República de Filipinas

OTROS ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 20.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto por el que se determinan las funciones y competencias del Gobierno general de las plazas de soberanía del Norte de

Africa y se organizan sus servicios. Decreto por el que se suprime la Comisaría de Combustibles Líquidos.

Asuntos Exteriores.—Decreto por el que se crea una Legación de España en Manila.

Decreto por el que se nombra enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España cerca de su Excelencia el Presidente de la República de Filipinas al ministro plenipotenciario de primera clase don Teodomiro de Aguilar y Salas.

Decreto por el que se nombra director del Instituto de Cultura Hispánica a don Joaquín Ruiz Jiménez y Cortés.

Gobernación.—Decreto por el que se declaran de urgencia las obras que faltan para la terminación del cuartel con destino a la Guardia civil de Lugo (capital).

Acuerdo por el que se aprueba proyecto de obras en pueblos adoptados por un importe de pesetas 20.218.578,93.

Expedientes sobre declaración de urgencia de las obras para la construcción y explotación de un mercado de abastos en Chamartín de la Rosa (Madrid) y de las obras de construcción de un nuevo cementerio municipal en Sondica (Vizcaya).

Ejército.—Decretos por los que se conceden la cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, pensada, al coronel de Invalidos militares don Enrique Eymar Fernández y al teniente coronel de la Guardia civil don Arturo Puga Noguero.

Expedientes de trámite.

Marina.—Decretos y expedientes de obras y adquisiciones.

Aire.—Expediente de adquisición de material para balizamiento de pistas en los aeropuertos de San Pablo (Sevilla) y Los Rodeos (Tenerife).

Expedientes de trámite.

Justicia.—Decreto-ley sobre suspensión en Santander de los desahucios de fincas urbanas ocupadas por familias cuyas viviendas resultaron afectadas por el incendio de Febrero de 1941.

Decreto por el que se modifica el artículo 28 del orgánico de la carrera judicial de 8 de Febrero de 1946.

Decreto por el que concede la Medalla de plata del Mérito Peniten-

(Continúa en la página 3)

Otra falsedad de los rojos

La Embajada española en EE. UU. sale al paso de la calumnia

Washington, 20.—En respuesta a una nueva información que el «Gobierno» de Giral ha dado a la Secretaría general de las Naciones Unidas, la Embajada española ha publicado la siguiente declaración:

«El llamado «Gobierno republicano en el exilio» entregó el día 15 de este mes al secretario general, T. T. Ve Lie, de las Naciones Unidas, un informe en que se afirma que los tres últimos meses 31 españoles han sido ejecutados o condenados a muerte por las autoridades de Franco por razones políticas». La comunicación añade que «962 ciudadanos españoles han sido detenidos durante ese mismo tiempo en el Norte».

(Continúa en la página 3)

No hay defensa contra un nuevo agente bacteriológico yanqui

Basta una cantidad insignificante para matar a toda la población de Estados Unidos

Washington, 20.—El nuevo y activísimo agente del que basta una cantidad insignificante para matar a toda la población de Estados Unidos, constituye el punto más avanzado de la guerra bacteriológica, según declaraciones hechas a los periodistas por el jefe de guerra química del departamento del Ejército, general Alden Waitt. Agregó que es inútil buscar armas o medios de defensa contra él y que la única solución es evitar la guerra mediante relaciones amistosas. «Los Estados Unidos—dijo—continuarán mientras tanto sus investigaciones para reforzar su defensa nacional, que es la mejor garantía de la paz.»—Efe.

Ejecución del autor de varios robos a mano armada

La Coruña, 20.—En la Capitanía General se ha facilitado la siguiente nota: «En las primeras horas de la mañana del día de ayer, 19 de Septiembre, ha sido ejecutado a garrote en Lugo, el reo Manuel Alvarez Novoa, condenado por la jurisdicción militar a sufrir la pena capital como autor convicto y confeso de varios robos a mano armada, ocurridos en los pueblos de Chao de Rivas y Valdeceiras (Lugo), en uno de los cuales dió muerte al paisano José López Sousa, que había intentado evadirse del despojo.»

NUEVAS NORMAS PARA LA REPRESION DE DELITOS CONTRA EL REGIMEN DE ABASTOS

Los condenados no disfrutarán de libertad condicional y de la redención de penas por el trabajo

Poderes discrecionales y rapidez en el procedimiento a los Tribunales de Justicia

Madrid, 21.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un decreto-ley firmado por el Jefe del Estado y refrendado por el ministro de Justicia, por el que se establecen nuevas normas legales y procesales para la represión de los delitos contra el régimen legal de abastecimientos. En su preámbulo se declara que en la lucha por el abaratamiento de la vida no pueden faltar las medidas de carácter penal contra las demasías de traficantes sin conciencia, públicos enemigos de la paz social, y para el logro de este fin, sin suprimir organizaciones administrativas de las que no puede prescindirse mientras subsistan las circunstancias que determinaron su creación, conviene delimitar las funciones de las organizaciones aludidas y de los Tribunales de Justicia, conceder a éstos poderes discrecionales y dotarles de un procedimiento rápido, adecuado al carácter correccional de las sanciones previstas que, sin olvidar las exigencias de la defensa, impida el tortuoso juego de la mala fe. En el artículo

segundo se señala la pena de arresto mayor a prisión menor para cualquier desobediencia, incumplimiento, irregularidad o negligencia en la ejecución de órdenes o disposiciones ministeriales o de las instrucciones que dicte la Comisaría General de Abastecimientos. En el cuarto se advierte que si los delitos cometidos por personas adscritas a cualquier organismo al que oficialmente esté encomendada alguna misión relacionada con el régimen legal de abastecimientos, se impondrá la pena en su grado máximo. En el artículo noveno se prevé que la jurisdicción ordinaria será la única competente para sustanciar las actuaciones que se promuevan, con el fin de castigar los delitos previstos en este Decreto-ley. Si el número de asuntos lo exigiese, el ministro de Justicia podrá designar, en determinadas localidades, magistrados o jueces que asuman exclusivamente la jurisdicción para conocer de los delitos a que este Decreto-ley se refiere. En los artículos primero, quinto y octavo se señala que son delitos contra el régimen legal de abastos, además de los comprendidos en la Ley de 26 de Octubre de 1919, los definidos en el presente De-

Nuevos procuradores en Cortes

Madrid, 20.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la siguiente disposición:

Presidencia de las Cortes españolas.—Disponiendo la inclusión como procurador en Cortes de don José María Pagés, presidente de la Diputación provincial de Lérida; don José Eguigaray Pallarés, alcalde-presidente del Ayuntamiento de León; don Armando Muñoz Calero, jefe de la Obra Sindical 18 de Julio, y don Santiago Pardo Canals, jefe del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas.

NUEVO SECRETARIO DE COMERCIO, INTERINO

Washington, 20.—El procurador del departamento de Comercio,

WALLACE HA DIMITIDO

Los comunistas piden la destitución de Byrnes

TRUMAN DICE QUE BYRNES GOZA DE SU COMPLETO APOYO

WASHINGTON, 20 (URGENTE).—EL SECRETARIO DE COMERCIO NORTEAMERICANO, HENRY WALLACE, HA DIMITIDO.—EFE.

Washington, 20.—Henry Wallace envió su dimisión al Presidente Truman poco después de hacer éste su declaración a la Prensa.

La carta de dimisión tiene el texto siguiente: «Como me solicitaste, te presento mi dimisión. Continuaré luchando por la paz y estoy seguro de que me ayudarás en esta gran labor. Respetuosamente.» Firmado: Henry A. Wallace.—Efe.

Young, ha pasado a ser automáticamente secretario de Comercio, interino, después de la dimisión de Henry Wallace.—Efe.

DECLARACION DEL PRESIDENTE TRUMAN

Washington, 20.—La petición del Presidente Truman para que Henry Wallace presentara su dimisión como secretario, fué anunciada en una conferencia de Prensa por el mismo Presidente, quien hizo la siguiente declaración: «La política exterior de los Estados Unidos es lo más importante que tiene ante sí la nación. Nuestra responsabilidad para alcanzar una paz justa y duradera afecta no solamente a nuestro pueblo, sino a las demás naciones del mundo. El pueblo norteamericano puede mostrar su desconformidad con cualquier cuestión relacionada con la política exterior libre y públicamente; pero el Gobierno de los Estados Unidos debe estar unido en lo que respecta a sus relaciones con el mundo exterior. He pedido hoy a Henry Wallace que dimita su cargo. He visto bien claro que existe una oposición fundamental entre su opinión acerca de la política exterior y la de la administración. Confío en que la mayoría de nuestros conciudadanos. No podemos permitir que este conflicto obstaculice nuestra posición respecto a otras naciones. Lamento profundamente tener que romper una asociación oficial larga y agradable, pero estoy convencido de que Henry Wallace quedará más satisfecho al estar en condiciones de ejercer su derecho a exponer sus opiniones como un ciudadano particular.»

He confirmado esta creencia mediante una conversación amistosa que tuve con él por teléfono esta mañana. Nuestra política exterior, (Continúa en la página 3)

En Manchuria ha desaparecido un Ejército nipón de un millón de hombres

Una petición norteamericana para que se exijan a Rusia explicaciones

Washington, 20.—Dos miembros del Comité de Asuntos Militares de la Cámara de Representantes piden que se exijan a Rusia explicaciones de la suerte que haya corrido un millón de hombres que constituían un ejército japonés, que «ha desaparecido misteriosamente de Manchuria».

Los representantes demócráticos John E. Sheridan y Robert L. Sikes, dicho que en su reciente viaje al Extremo Oriente encontraron aquella parte del mundo llena de rumores sobre el destino del ejército japonés desaparecido. Sheridan ha declarado: «Se nos dijo que un ejército de 750.000 a 1.000.000 de japoneses no ha sido ni siquiera mentado por los rusos y, por lo visto, había sido nunca desarmado.»

Por su parte, Sikes dice lo siguiente: «Algunas personas creen que los japoneses se encuentran en Siberia, utilizados como trabajadores esclavos. Hemos oído otro rumor, según el cual Rusia no desarmó a este ejército, pensaba utilizarlo al lado de los comunistas chinos en la guerra china.»—Efe.

TERMINA LA HUELGA MARITIMA EN EE. UU.

Nueva York, 20.—La huelga de los trabajadores marítimos de los Estados Unidos ha quedado resuelta esta noche.—Efe.

En cinco minas los mineros se niegan a trabajar por falta de carne

Washington, 20.—La escasez de carne ha dado por resultado el cierre de cinco minas de carbón de los Estados Unidos, al negarse los mineros a bajar a las galerías. El presidente de la Federación de Compañías Mineras del Estado de Virginia manifestó que los mineros abandonaron el trabajo el jueves pasado por no comprar carne.

La Universidad de Illinois se prepara para que su equipo de rubly no comiera bien antes del partido que jugará el sábado.—Efe.

TV CERRAR

La estación de un principio suceso en Portugal
Lisboa, 21.—El príncipe Guillermo de Suecia visitó el museo de Santa María de Alcobaca, y siguió más tarde, viajando a la playa de Nazaré y Batalha. Le acompañaba el ministro de Suecia en Lisboa.—Efe.

Muere una portuguesa de ciento cuatro años
Lisboa, 21.—A los ciento cuatro años de edad ha fallecido, en Santomé, Tomé de Sereles, María Feireira. Deja once hijos, más cincuenta y cuatro nietos y cincuenta y ocho biznietos. No tuvo nunca ni la más pequeña indisposición, por lo que jamás fué visitada por un médico.—Efe.

Un tifón en Guam
Guam, 21.—Un tifón ha azotado esta pequeña isla del Pacífico, causando daños que se calculan en varios millones de dólares. No se sabe aún si se han registrado víctimas. El viento alcanzó velocidades de ciento cincuenta kilómetros por hora. El gobernador de la isla ha dictado medidas de urgencia.—Efe.

Eisenhower llegará a Francfort el día 27
Berlín, 21.—Francfort el próximo día 27 se espera en Francfort la llegada del general Eisenhower.—Efe.

Voto de confianza al Gobierno francés
París, 21.—La Asamblea francesa ha concedido al Gobierno de Bidault un voto de confianza—537 votos contra 12—después de un prolongado debate sobre la huelga de los mineros.

Los rojos...
El Gobierno...
Teherán...
Los rojos...
El Gobierno...
Teherán...
Los rojos...
El Gobierno...
Teherán...